
Úlohy na spojitost, limity a derivace

1. Vypočtěte hodnoty limit funkce f v počátku po všech př́ımkách. Co
odtud plyne pro limitu funkce f v počátku?

f : (x, y) 7→ x3y2

x6 + y4

1a

f : (x, y) 7→ xy3

x6 + y4

2. Nechte WolframAlpha/GeoGebru Klasik vykreslit graf funkce f a z gra-
fu odhadněte, zda je možné ji spojitě rozš́ı̌rit na R2. Sv̊uj odhad zkon-
trolujte výpočtem.

f : (x, y) 7→ (x2 − x)(y2 − 4)

x2 + (y − 2)2

2a

f : (x, y) 7→ (x + y − 3)(x− y + 1)

(x− 1)2 + (y − 2)2

2b

f : (x, y) 7→ y3

(x + 3)2 + y2

3. Vypočtěte parciálńı derivace funkce f v počátku (zde je třeba použ́ıt
definici). Nechte WolframAlpha/GeoGebru Klasik vykreslit graf funkce
f a odhadněte, zda je v bodě a = (0, 0) spojitá, zda v něm má slabou
derivaci a zda v něm má silnou derivaci. Př́ıpadnou existenci silné de-
rivace dokažte.

f : (x, y) 7→ (x2 + x)y

x2 + y2
pro (x, y) 6= (0, 0), f(0, 0) = 0

3a

f : (x, y) 7→ (x2 + x)y2

x2 + y2
pro (x, y) 6= (0, 0), f(0, 0) = 0



3b

f : (x, y) 7→ (x2 + x)y3

x2 + y2
pro (x, y) 6= (0, 0), f(0, 0) = 0

4 – 4b Zd̊uvodněte, že maj́ı funkce z př́ıklad̊u 3 – 3b slabou i silnou derivaci
v bodě b = (1,−1) a vypočtěte je.

Kontrolńı otázky, úkoly:

1. Vysvětlete souvislost tečné roviny a silné derivace. Při vysvětlováńı si
pomožte př́ıpadem funkce jedné proměnné.

2. Č́ım se lǐśı slabá a silná derivace? Je možné aby měla funkce v bodě
slabou derivaci a neměla v něm silnou derivaci? A naopak: Je možné
aby měla funkce v bodě silnou derivaci a neměla v něm slabou derivaci?
Jak je to v př́ıpadě funkce jedné proměnné?


